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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchenyi-utcza, 

(csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

levelek nem fogadtatnak el. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre ........ 6 frt - kr 
Felévre ..........3 fírt kr 
Évnegyedre .. ..... 1 frt 50 kr 

Községeknek, egészévre előfizetve 
5 forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
ái ez ni ta TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. melő a sástle hán 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. - 

Megjelenik mindemn vasárnap. 

A Deésvárosi tagositás. 
Deés, 1886. október 1. 

III. A legelő kérdése. 

A másik nagy fontosságu kérdés a le- 
gelő kérdése, kevesebb vagy több földbir- 

tokkal biró földbirtokosok egy része az ál- 
landó legelő eltörlése mellett ágitál, a más 
rész állandó legelő, s azon felül váltólag 
használható határrészek legeltetési elve mel- 
lett küzd. 

Ösmerve a helyi viszonyokat, az első 
nézetét a jelenben mi sem pártoljuk, de 
igenis pártoljuk az utóbbiak nézetét, mert 
bár mint vegyük a dolgot, legelő nélkül ép- 
pen ugy, mint levegő nélkül el nem élhe- 
tünk, müvelés alatti földünk annyi, hogy 
becsületes megmunkáltatását, trágyáztatását 
közepes karban sem vagyunk képesek meg- 
tartani, vagy müvelni, mivelünk sokat és 
rosszul, dolgozunk sokat és az eredmény 
mindég csekélyebb - tehát czélszerübb volna 
annyit munka alá fogni, mennyit megmüvel- 
hetünk, és a felesleget legelőnek hagyni. 

Hagyassék fenn akár a város állodiális 
birtoka, és ha ez nem elég pótoltassék ki 
a nagyobb birtokosok által e czélra fela- 
jánlott mennyiséggel, akár hagyassék fel az 
összes birtokosok, tehát a várossal egyetem- 
legesen, egy bizonyos határrész, állandó le- 
gelőnek, rajta a legeltetési használat ará- 
nyositása, vagy egy bizonyos összeg vagy 
ár lefizetésével, - mely bégyülendő ösz- 
szegek, a béadott holdak mennyisége sze- 
rént osztassanak fel, mert ha a város gaz- 
dálkodási rendszerét kissé megtekint- 
jük, bizony azonnal meg is látjuk a 
gazdálkodási dificitet, mint minden más me- 
zei gazdánál, mig ellenben a város ha sa- 
ját mezei birtokából legelő részt csinál, 
biztos jövedelemre számithat, mit még a jég 
sem ver el. És vége szakadna azon minta 
gazdálkodási rendszernek, melyet csak azért 
is érdemes megtekinteni, hogy mindenki 
megtanulhatja belőle azt, hogy miképpen - 
nem kell gazdálkodni, mert azt mi nem ne- 
vezzük gazdálkodásnak, hogy jó termő rét- 
jét kaszálás idején olcsó pénzért eldobol- 
tatja, és vesznek érette tavaszkor rosz szé- 
nát drága pénzen. Ökreik lehullanak lába- 
ikról, és bikái képtelenekké válnak magas 
hivatásaik teljesitésére - olcsó pénzért osz- 
tán eladatnak a vágóbidra, és mint fogyasztó 
közönség duplán fizetjük meg az árát. 

Igy keringünk minden évben kisebb 
nagyobb czirkulus vitiósusba. Az által, ha 
a város saját birtok mennyiségét legelő il- 
letménybe venné ki, kisegitene minden egyes 
földmivelő polgárt, mert azon határrészeket 
venné át, - persze classificátionális érték 
szerint - melyek a mivelés költségeit nem 
fedezik, de minthogy pusztán hagyni még 
nagyobb kár volna, tehát a tulajdonos kén- 
telen dolgoztatni - mig ellemben legelőnek 
igen jó volna. 

Olyan nagy birtokaink sincsenek, hogy 
mivelés alatti földjeinkből - az uj tagot 
értve - egy darabot legelőnek ha felhagyunk, 
a resztliből elélhessünk, de oly sok marhá- 
ink sincsenek - egyes polgárokat értünk - 
hogy nagy darab legelő részre külön külön 
legyen szükségünk, hanem ha kis illetmé- 
nyeinken akarnők legeltetni marhácskáinkat, 

akkor tanköteles kis gyermekét lenne kény- 
telen akárhány szülő kiküldeni, hogy tehe- 
necskéjét mely téjjel nyomorult családját el- 
látja egy egy bezárdán és többször a szom- 
szédén preváricálva, legeltesse laktassa. 

Hogy ez a madzagon tartott legeltetés 
mily sok kellemetlenséget okoz, már csak 

/ 

addig is mig saját birtokához ér az illető, 
minden mezei gazda előtt ismeretes. 

Már pedig egy fejős tehenecske jól fog 
a gyermekes háznál, mely által még a marha 
állomány is szaporodik és legtöbbnyire azon 
határ tulajdonosai buknak meg leginkább 
gazdálkodási rendszereikkel, kik a legelő 
rendszert elvetik, és csupán szemre gazdál- 
kodnak, már pedig ez mindig csal, vagy 
az által, hogy rosz termés van, vagy az 
által, hogy nincsen ára, vagy az által is 
leggyakrabban fordul elő, hogy nincs mit 
eladni, holott a legelő rendszer mellett va- 
lamiféle állatot csak elgédelget minden föld- 
mives, és egy megszorult körülmény ha elő- 
adja magát, bár mi kevés összeget, de min- 
den időben tud előállitani, tudja marháját, 
lóvát vagy disznóját értékesiteni, és ez nagy 
positió, ha saját maga tudja maga szük- 
ségleteit fedezni. 

Egy nyári legeltetésért bárki is meg- 
fizeti a 4--6 fírt egy marha után, de azon 
esetben van szarvasmarhára, lóra, disznóra 
is legelőnk, és ha egyebet nem, egy néhány 
libát hajt naponként ki a mezőre és ez gond, 
és költség nélkül felnő, és bármikor érté- 
kesithető a legelő rendszerrel. Ha pediglen 
marhát nem tart, megkapja a legelő része után 
járuló összeget, mi minden mivelési módok 
között több tiszta jövedelmet hoz nékie, 
mintha mesterségét a kapálás idejéig oda 
hagyja és kapálni megyen. - azon felül az 
adója is alább száll. 

Jöhet idő, mikor a gazdászati viszonyok 
másképpen fejlödnek és a legelőnél egyéb 
jobban fog fizetni, több munkás kéz lesz, 
olcsóbban áll minden eszköz a gazda ren- 
delkezésére, akkor osztán fel lehet osztani 
a legelő részt is, és ha tetszik kezelheti is, 
de a mig ez az idő megjőn, maradjunk a 
legelő rendszer mellett, mert enélkül minden 
ezzel járó jótéteményeitől elesünk. 

A gazdasági egylet választmányi 
ülése. 

Megyénk gazdasági egyletének mult havi 
népes ülése tartatott gr. Kornis Viktor elnöklete 
alatt, jelen voltak: br. Bánffy Dezső, br. Bor- 

nemisza Károly, Bovánkovics Gyula, Demeter 

Béla, Fejérváry Károly, Hatfaludi József, Kovács 
Samu, Mózsa Sándor, Róth Pál, Péterffy Zsigmond 

Gróf Wass Béla, Voith Gergely kőzgazdasági elő- 
adó és Szemmáry József titkár. 

Elnök megható szavakkal emlékezik meg 
azon veszteségről, mely egyletünket kétszeres ala- 

pitónk és mindenkor buzgó támogatónk gr. Beth- 

len Károly elhunyta által érte, és azon hitének ad 
kifejezést, hogy csak a választmány érzelmét tol- 

mácsolja, midőn őszinte részvétének és a bennün. 
ket is ért veszteség fölött mély sajnálatának ad 

kifejezést. A választmány részvétét jegyzőkönyvbe 
vétetni rendeli. 

Napirend a következőkben tárgyaltatott : 
1. Titkár jelenti, miszerint egyletünk Na- 

gyari birtokostól rendelt őszi bükköny magot, mit 

azonban megérkezés után - mível tele volt zsi- 
zsikkel - kénytelen volt visszaútasitani, nevezett 

rendelkezésére bocsájtani. Mindaz által azon hely- 

zetben van egyletünk, hogy tagjainak a megálla- 
podás szerint kölcsönözhet őszi bükkönyt, mert 
br. Bánffy Dezső ő méltóságától 20 hectolitert 
vettünk át elárusitás és kikölcsőnzés végett. Je- 
lenti továbbá, miszerint méhészeti vándortanitó ez 
idő szerint bezárólag f. hó 283-ig megyénk tetrü- 

letén müködik. Tudomásul vétetett. 

2. Titkár jelentést tesz a megyénk 5 köz- 

ségében megtartott üsző jutalmazás eredményéről, 

melyszerint 5 községben kiállitva lett 66 darab 
üsző, melyek jutalmazására kiadatott 27 drb 20 

francos arany és 7 frt pénzdij. Hazafias áldozat- 

készségüknek adták tanujelét br. Bornemisza Ká- 

roly, Fejérváry Károly, Simon Kálmán urak, kik 

2-2 és Floth F. Adolf ur, ki 1 frt adományozá- 

sával tették lehetővé, hogy a Somkereken kiálli- 

tott marha-állomány méltólag jutalmazható legyen. 

Br. Bornemisza Károly azon nézetének ad kifeje- 

zést, miszerint jövőben az egy éves borjuk dija- 

zására több 1-2 frtos jutalmakat kellene kitüzni. 

Pataky Dániel üsző jutalmazási elnök inditvá- 

nyozza, miszerint jövőre Alparét helyett Csáki- 

gorbón tartassék jutalmazás. 

Titkár utasittatik, miszerint a jövő évi prog- 

ramm megállapitásánál a fennti kivánalmakra te- 

kintettel legyen, és hogy Deés helyett jövőre 

Rettegen tartassék jutalmazás, még pedig a nyári 

országos vásár alkalmával, ugyszintén Csáki- 

Gorbón is. 

3. Titkár előterjeszti, miszerint tanfelügye- 

lőségnél azon értesülést nyerte, miszerint Fekete 

Pál szőlőszeti vándortanitó aligha fog az ősz folya- 

mán nálunk a tanitók részére 2 heti előadást 

tartani, mert a tanitók itt tartozkodási dijának 

fedezetére nincs költség. 

Ennélfogva kéri a választmányt, miszerint 

ne várja be a vándortanitó bizonytalan megérkez- 

tét, hanem intézkedjék a szőlővessző megrende- 

lése iránt. 

Fekete Pál által ajánlt árakat a választmány 

magasaknak találja és utasitja titkárát, hogy az 

enyedi vinczellér képezdénél tudakozódjék az ár 

után. 

4. Titkár jelenti, miszerint ez ideig 2 cseléd- 
pályázat adatott be. Tudomásul szolgál. 

5. Kérdés intéztetik az elnökhöz, miszerint 

van-e arról tudomása, hogy egyletünk által kis- 

gazdák részére kitüzött 50 frt dij Kolozsváron 

nem illetékesnek adatott ki, s a mennyiben erről 

tudomással birna, nem szándékozik-e ez ügyben 

lépéseket tenni ? 
Több oldalról történt hozzászólás után hatá- 

rozatilag kimondatott, miszerint az erdélyi gazdasági 

egylet értesitendő, hogy az egyletünk által kitüzött 

dij kiadottnak nem tekinthető. 

6. Titkár jelenti, miszerint az idei őszön és jövő 

év tavaszán 601 darab 8 éves alma ojtvány lesz 

egyleti kertünkből eladó, kéri a választmány in- 

tézkedését. 

Választmány kimondja, miszerint a mult évi 

gyakorlat szerint árusitandó el oly formán, hogy 

az egyesek által elő nem jegyzett rész a szamos- 

völgyi vasut igazgatóságának adandó át. 

Ezek után a már lejárt, s annak eredmé- 

nyét e lapok mult számában hozott versenyek 

érdekében tett intézkedések tétele után az ülés 

végét érte. y 

A szamosvölgyi vasút szeptember 
havi ülése. 

Br. Bánffy Dezső elnök az ülést megnyitván, 

bemutatja Perczel Mór m. á. vasuti főfelügyelő 

üzletvezető urat, mint a szamosvölgyi vasuthoz a 

miniszterium részéről kinevezett képviselőt és 

igazgatósági tagot, mi éljenzés között kellemesen 

tudomásul vétetik. ; 

A terjedelmes két havi ügyről összeállitott 

napirend értelmében : 

1. A pénzügyi jelentés szerint szeptember 

hóra átment 7248 frt 56 kr. mint pénztári egyenleg. 

2. Az üzlet eredménye volt augusztus hóban 

összesen 24,622 frt 31 kr., mig a mult év hasonló 

szakában összesen 14,597 frt vételeztetett be, s igy 

folyó év augusztus havában 10,025 frt 31 kr. több 

bevétel éretett el. Ezek szerint a bevételek au- 

gusztus hóban kilométerenként 99 frttal kisebbek, 

mint a mult év hasonló időszakában 

3. A pálya rongálásokról szóló jelentés 

szerint folyó évi julius hó 28-án Nagy-Iklód 

állomásról érkezett be azon leverő távirati jelen- 

z
.
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tés, hogy Válaszút és Nagy-Iklód között az ugyan- 

azon nap délután 4 óra tájban bekövetkezett erős 

felhőszakadás következtében az egész Szamos 

völgye viz alatt áll, és hogy a Kis-Jenő és Borsa 

völgyekből kiömlő rohamos vizár a vasuti műépit- 

ményeket megrongálta, a pályatestet pedig több 

helyen átszakitotta, mi által emlitett vonalrész 

járhatlanná tétetett. Ezen jelentés vétele után 

haladéktalanul anyagvonat állittatott össze, mely- 

lyel a szükséges anyagok, eszközök és munkaerő 

a helyszinére küldetett, s ezeknek felhasználásával 

az egész rongálás gyorsan helyreállittatott, a mi 

3200 frtba került, mely összeg a f. évi augusztus 

hóban elszámolt pályafenntartási kiadási tételek- 

ben már bennfoglaltatik. 

4. Olvastatott a kormányi javaslat, éves sza- 

badjegyek helyett egyleti jegyekhez hasonló ál- 

landó szabadjegyek kiállitása tárgyában. Az elő- 

terjesztett kormányi javaslatokhoz igazgatóság 

hozzájárul és üzletigazgatót az ez ügyben szük- 

séges további intézkedések foganatositására fel- 

hatalmazza. 

5. Üzletigazgató jelenti, miszerint a közle- 

kedési magas miniszterium értesit, hogy az elsőbb 

ségi részvénytőkéről érvényben álló három rend- 

beli törlesztési tervnek egyesitése s a törlesztési 

időtartamnak 30 évről 50 évre leendő kiterjesz- 

tése ellen a magas kormány részéről észrevétel 

fenn nem forog. Utasit azonban, hogy a mennyi- 

ben a vasut társaság pénzügyi visszonyaira még 

kedvezőbb befolyást gyakorolna, a tőke törlesz- 

tésnek a legtöbb vasutnál alkalmazott olyatén be- 

rendezése, hogy az egész még forgalomban lévő 

elsőbbségi és törzsrészvénytőke az engedély hátra- 
lévő egész idejére, vagyis 84 évre felosztott egyenlő 

évjáradék alapján törlesztessék, mert az esetben, 

ha elsőbbségi részvények 1887. évtől kezdve 66 

év alatt 90,151 frt 47 kr. egyenlő kamat és tör- 

lesztési évjáradékkal lennének törlesztendők s igy 

még a t. igazgztóság által kílátásba vett 44 évi 
törlesztési időtartamra igényelt 98,000 frt 73 krnyi 

évjáradékkal szemben is 7851 frt 26 kr. lenne 

megtakaritható; a t. igazgatóság a tőke törlesz- 

tési tervet, ha ehhez az elsőbbségi részvényesek 
beleegyezését kieszközölhetni hiszi - a jelzett 
módon változtassa meg, s illetőleg rendezze be s 
azt két egyenlő irott s czég aláirással ellátott 
eredeti példányban átvizsgálás és helybenhagyás 
végett a közmunka és közlekedési m. kir. minis- 
teriumhoz terjeszsze fel. Üzletigazgató a magas 

kormány ezen rendeletére nézve javasolja, misze- 

rint az elsőbbségi részvények törlesztésének aján- 

lott módozata, mely a t. igazgatóság f. évi ápril 

hó 9-én tartott ülése, valamint a társulat f. évi 

junius hó 27-én tartott X. rendes közgyülése 
jegyzőkönyvének 5. pontja alatt hozott határoza- 
tától eltér: elfogadtassék és elnök ur ő méltósága 
az ily módoni törlesztés tervezetének szakember 
által leendő kidolgoztatására és a kidolgozott ter- 
vezetnek jóváhagyás végett a magas kormányhoz 

leendő benyujtására felkéressék, továbbá, hogy 

végül a t. igazgatóság elrendelni méltóztassék, 

hogy ezen a magas kormányhoz benyujtandó és 
onnan jóváhagyva visszaérkezett törlesztési terve- 
zet megfelelő számu példányban kinyomattassék, 
az elsőbbségi részvények tulajdonosainak megkül. 
dessék és végül, hogy ezen törlesztés módozatának 

magváltoztatása a legközelébb egybehivandó köz- 

gyülésnek utólagos jóváhagyás végett előterjesz- 
tessék. 

Igazgatóság üzletigazgató javaslatának meg- 
hallgatása után határozatilag kimondja, miszerint 

a kormányi javaslathoz a maga részéről hozzájá- 
rul ugyan, de szükségesnek tartja a kormányi ja- 
vaslatot - a mennyiben az a multi közgyülés 
határozatától eltér - egy közelebbről egybe hi- 
vandó közgyülés elé terjeszteni, mely közgyülés- 

hez a törlesztési tervezettel combinativ a társaság 
pénzügyeit rendezendő pénzügyi terv is előter 
jesztendő leend. Egyidejüleg üzletigazgató felhi- 
vatik, hogy Neufeld Károly főrészvényes hozzá- 
járulását a kormányi javaslathoz kieszközölje. A 
közgyülés idejének meghatározására elnök ő mél- 
tósága kéretvén fel. 

6. Szolnok-Dobokamegye közgazdasági elő- 

adójának olvastatott előterjesztése, melyet a 
pályatest mentén gyümölcs és szederfák ültetése 
tárgyában terjesztett be. 

Igazgatóság kijelentésével annak, hogy köz- 
gazdasági előadónak a gazdasági ágak fejlesztésére 
irányult buzgó törekvését őszinte örömmel üdvözli 

s ebből kifolyólag üzletigazgató javaslatát elfo 

gadja, annak eszközöltetésére megbizza s részére 

a kért 150 frt hitel megadja. Ezen határozatról 
közgazdasági előadó értesittetni rendeltetik. 

7. Olvastatott Csicsó-Keresztur és szomszé- 

dos érdek községek folyamodványa, hogy a vonat 

a 20. sz. őrháznál feltételesen megálljon. Üzlet- 

igazgató részéről a vonatoknak nevezett őrháznál 

leendő feltételes megállása ellen kifogása fenn 
nem forog és javasolja, miszerint a t. igazgatóság 

elrendelni méltóztassék, hogy a személyszállitó 

vonatok a 20. sz. őrháznál feltételesen megállja- 

nak, mely esétben gondoskodni fog, hogy ezen 

körűlmény a legközelebb életbe léptetendő téli 

menetrendbe felvétessék. 

S miután több községek és egyesekre vo- 

natkozó ügyek elintéztettek, a gyülés az elnök 

által bezáratott. xxx 

Tantestületi gyülés. 

A megyei tanitó testület deés járási fiókja 
e hó első napján tartá meg őszi rendes közgyü- 

lését Pfeiffer János elnöklete alatt, jelen valának 

e körhöz tartozó buzgó s a tanügyet lelkükön 

viselő tagok; az elnök röviden üdvözlé a tagokat 

s a jegyzőkönyv felolvasása után kezdetét vette 

az alapszabályok módositása; de épen azok, kik 

a módositást a tavasz folytán leginkább kivánták, 
állottak el s vonták vissza leghamarább ebbeli 
inditváuyukat. Egy tárgyhoz való többszöri hozzá- 

szólás s még mások szavainak czáfolata s több 

effélék annyira igénybe vennék gyülésünk idejét, 

hogy a drága idő csak a „te monda-val telnék 
el. Ez alkalommal lett elintézve a gyülésekre 
járni nem szerető, de magukat betegséggel iga- 

zolni szokottak kérelme is, valamint azoké, kik 

egyáltalában tanügyi gyüléseken részt soha sem 

szoktak venni. Ez alkalommal tartá Vajda György 
felső-tőőki tanitó gyakorló tanitását az elemi isk. 
V-ik oszt. tananyaga szerint magyarnyelvtanból, 

„Az őszrőlt irálygyakorlatképen. A kerek, kérdve 
kifejtő, szakavatott tanitást élvezettel hallgatta a 

gyülés; örömmel jelezhetvén, hogy egyike volt a 
legsikerültebbeknek; ragadhatott volna az ügyes 
előadásból azokra is, kikről lehullott a tanügy 
iránt való lelkesedés himpora, kik elszigetelve, 
kevésbé mivelt közönség között magukat hiszik 

legokosabbaknak. Sok volna itt a mondani valóm, 
de ,ne szólj szám..... ? 

A fiókkőr három éven keresztül megadóz- 

tatta magát s e vagyont most 18 frt összegben 
Turbucz Mari pénztárnok a megyei tanitótestület 

segélyalapjához való csatolás végett leszámolta, 
sikeres fáradozásáért elismerés lett szavazva. 

Több kebli ügy elintézése után a jövő de- 
czember 1-én tartandó gyülésre tetszés szerint 

való tárgyról felolvasni ajánlkozott Glázer Simon; 
tanitani Bátki Mari a földrajzból. 

Érdekes és tanulságos kis gyülés volt, mél- 
tán dicséri tapintatos, buzgó vezetőjét. 

VEGYESEK. 
- A deési ev. ref. egyházmegye közelebb- 

ről lefolyt őszi közgyülésén számos érdekes ügye- 
ket targyalt le az egyházközségek, lelkészek s a 

népnevelést illetőleg. S ugyanezen alkalommal 

Simó Lajos, mint fő- és br. Bánffy Ernő mint al- 
gondnok foglalták el helyeiket a gyülés szivélyes 
és őszinte üdvözlete mellett. Délben a közgyülés 

tagjai az uj főgondnok Simó Lajosnak valának 

vendégei, mely alkalommal a lelkes felköszöntők 

élénken válták fel egymást. 
- A deési mükedvelő társulat az „Angol*- 

féle teremben lévő szinpadát diszitési és egyéb 
felszereléseivel együtt eladóvá tette, melyekre 
nézve Biró Antal titkártól bővebb felvilágositást 
lehet szerezni. Ajánljuk a szinész és mükedvelői 
körök figyelmébe. Az eladó diszletek ígen csino- 
sak és jó állapotban vannak. 

- A deési iparos-ifjak önképző körének e 
hó 3-ára hirdetett rendkivűli közgyülése, kellő 
számu tagok meg nem jelenése miatt elnapolta- 
tott. A gyülés az Európa szálloda emeletén bérelt 
helyiségben, az alapszabályok utasitása szerint 
október 17-én tartatik meg. 

- Szamosvölgyi vasut vonalán az 1886. évi 
szeptember havában 8912 utas, 47560 kigr. málha 
3.809,860 kigr. elküldött és 745,950 kigr. érkezett 
áru szállittatott, melyekért és egyéb külön bevé- 
telekért az összes bevétel 28,302 frt 02 kr. volt. 

- Nyilvános köszönet. Nem mulaszthatom 
el, hogy e helyen is köszönetemet ne nyilvánit- 
sam a deésaknai bányahivatal tisztviselőinek azon 
szives utmutatásért, melyben 64 növendéket és saját 

napvilágot Horváth Gyula orsz. képviselő röpirata, 

személyemet folyó hó 6-án tett kirándulásunk alkal- 
mával részesitettek. Glaser, tanár. 

- Mai számunk hirdetési rovatában hozzuk 
a f. hó 12-én kibocsátandó magyar bazilika sors- 
jegyek tervezetének kivonatát. E sorsjegy-kölcsön, 
melynek engedélyezése, mint halljuk, az ilynemü 
különben is nehezen engedélyezett sorsjegyek so0- 
rában az utolsó leend - nagyon kedvező benyo- 
mást tesz. 

- Kolozsvártt ezelőtt több évvel a test 
ereje kifejtésére alakult és virágzó athletikai 

elub által városunkban okt. 17-én egy verseny ren- 
deztetik, a melyre nagy előkészületek tétetnek Ko- 
lozsváron is, Deésen is. Deésen fogadó bizottság ala- 
kult, mely a tagok elszállásolásáról gondoskodik. 

Ezenkivül az athléták tiszteletére az „Angol" 

vendéglő táncztermében tánczmulatságot is ren- 

deznek. A clubból két csoport vonul ki Deésre. 

Az egyik csoport gyalog küzd a babérokért, a 
másik vasuton vonul ki és a deési uj sétatérre 

menve, különbőző athletikai gyakorlatokat fog 

rögtönözni déli 12-2 óra között. E gyakorlatok 
viadalszerüen 1/, ang. m. föld sikverseny, távol és 

magas ugrás, suly-dobás, suly-emelés és birako- 

zásból fognak állani. Este a tánczestély tartama 

alatt a tánczterem melleti szinpadon, szünetek köz- 

ben nápolyi kettős tőrvivás, tőrvivás asszaut, tirer au 

mur, kard vivás, tornaképek és boxolás fog az 

athléták által bemutattatni. Deésen a verseny tar- 
tama alatt szereplő versenybiróságba a következő 

urak kéretnek fel a club által: versenybirósági 
elnökké: br. Bánffy Dezső, igazlátóvá: Tatrossy 
Ferencz, versenybirákká: Bokros Andor, Fenyő 
Lajos, Godina Lajos, Incze Kálmán, Markovics 

Antal, Márkus János, Pécsy Lajos, Péterfy Zsig- 
mond, Pfeiffer János, Placsintár Odön, Schweitzer 
Sándor, Szabó Endre, Szarvadi Adólf, Tüzes Ka- 

rácson és Wéér György. Kolozsvárról csatlakoz- 

nak a birósághoz Baintner Hugó dr. a club al- 

elnöke, Hirschler Ödön, Nagy Mór dr. és Varró 
László választm. tagok. Birósági jegyző : Buday 

János. A versenyzőket kisérő bizottságba dr. Sziny 
János orvos és Kuszkó István club tagok válasz- 

tattak be. A deési vivás és birkózásban a régi 
gárda két alakja készül megmérközni. 

- „Patricularismus.4 Ily czimmel látott 

melyet az erdélyi részek bajairól, szükségeiről 
irt. Nemcsak politikusoknak van szánva, hanem 
az egész müvelt magyar közönségnek s hisszük, 
fogják is olvasni igen sokan. Elénk szinekkel, a 
figyelmet lekötő érdekes modorban vázolja az er- 
délyi részek állapotát, viszonyait. Hangja néha 
bánatos, sokszor keserü; néha támad és vádol is, 
de nem sértően. Sorra veszi a bérczes kis hazá- 
nak nemzeti és társadalmi, gazdasági és ipari 
meg kereskedelmi bajait. Hű képet rajzol a szá- 
szokról és románokról, ismerteti a magyar állam- 
mal szemben folytatott támadásaikat, de nemcsak 
bennök magukban találja a hibát. Birálata alá 
veszi az erdélyi magyarság hanyatlásának okait 
is és ama mulasztásokat, melyek a magyar álla- 
mot, szerinte az erdélyi részekkel szemben ter- 
helik. És nem marad pusztán a birálatnál, hanem 
positiv javaslatokat is tesz a bajok orvoslására, 
tiltakozva az ellen, mintha ezzel praktikuláriz- 
musba esnék. A 116 lapnyi füzet, melyet a Pal- 
las társaság adott ki, ára 80 krajczár 

- Apró hirek. Az eperjesi Széchenyi- 
kör, e buzgón és sikerrel müködő egylet magyar 
irodalmi szakosztálya közelebb ülést tartott, me- 
lyen elhatározta, hogy hetenként felolvasó-estélyt 
rendez, lehetőleg zene-előadásokkal egybekötve. 
- A nagyváradi szemgyógyintézet félszázados 
müködéséről kis füzetet bocsátott közre Grósz 
Emil. 1830-ban, mikor még a külföld sem ren- 
delkezett vidéki szemgyógyintézetekkel, alapitotta 
Grósz Frigyes Nagyváradon a „szegény vakok 
gógyintézeté"-t. - Békés-Csaba magyarositására 
nem csekély befolyással volt Simkó István tanitó, 
ki a napokban ülte meg 30 évi müködése évfor- 
dulóját. Simkó 1856-ban jött a városba s az ak- 
kori züllött iskola-ügyet csakhamar jó karba 
tudta helyezni. - A szüret a Balaton partján ja- 

vában foly. A Balaton tulsó partján évek óta nem 
volt oly bő szüret, mint az idén. A rendkivül 
meleg időjárás hetekkel előbb érlelte meg a sző- 
lőt. - Az alsófehérmegyei történelmi társulat 
fölajánlott elnökségét báró Kemény Kálmán fő- 
ispán elfogadta. 

HIVATALOS RESZ. 
Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

Sz. 1217.-1886. eln. 2-2 
FPályázati felhivás. 

A deési járási szolgabirói állás, mely 650 
frt, azaz hatszázötven forint évi fizetés és 100 frt 
azaz egyszáz forint szállásbér javadalmazással van 
egybekötve, lemondás folytán üresedésbe jővén, 
erre ezennel pályázatot nyitok. 



Deés, 1886. október 10. SZOLNOK-DOBOKA. XI. évfolyam 41. szám. 

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen vá- 

sztás utján betöltendő állást elnyerni óhajtják, 

hogy az 1888. évi I-ső tőrvényczikk 3. illetve 34 

-a értelmében felszerelt pályázati folyamodvá- 

nyokat én hozzám folyó évi október hó 15-ig 

nnyival is inkáb benyujtsák, mert a később ér- 

ezettek tekintetbe vétetni nem fognak. 

Deésen, 1886. évi szeptember hó 21-én. 

Br. Bánffy Dezső s. k. 
/ 

főispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEK 
2-3 (223) 3892.-1886. 

Pályázat. 
Az alsó-ilosvai jegyzői keretben lemon- 

dás következtében megüresedett körjegyzői 

ssegédi állásra, mely évi 150 frt fizetés és 

50 frt szállásbérrel van javadalmazva, ezen- 

nel pályázatot nyitok. 
Pályázni óhajtók kötelesek honosságu- 

kat képességüket, nyelvbeli ismeretüket és 

eddigi alkalmazásukat a pályázat rendjén 

folyó év október hó 25-ig okmányokkal be- 
igazolni, 6 gymnaziális osztályt végzettek, 

vagy jegyzői oklevéllel birók előnyben ré- 
szesülnek. 

Szolnok-Dobokamegye bethleni 
főszolgabirójától. 

Bethlen, 1886. szeptember hó 27-én. 

Floth F. Adolf, 
főZszbiró. 

Eladó házak. 
Az ,„Angol,-hoz czimzett vendéglő és 

akis kaszárnya utczában egy három osz- 
tályból álló lakóház őrökáron eladó. 

Értekezhetni Demeter Béla urral D e. 
ésen, vagy Walton Eduárddal Kolozs- 
vártt, a dohány nagytözsdében. 2 -2(220) 

járás 

3606.-1886. D. v. t. 

Hirdetmény. 
Deés város közönsége tulajdonát ké- 

pező baromvásár helybér szedhetési jog 
1887. év január 1-ső napjától 2 egymás- 

utáni évre, 1888. deczember 31-ig, a vá- 
rosház nagytermében f. év október 26-án 

d, e. 10 órakor tartandó árverésen a legtöb- 

boet igérőnek ki fog adatni. Az árverezéshez 

hozzászólani kivánó köteles a kikiáltási 
2500 frtnak 100/-át bánatpénzképp letenni, 

azonban az erre vonatkozó árverezési fel- 
tételek hivatalos órákban a városház nagy- 
termében megtekinthetők. 

Deés város tanácsától 1886. október 
hó 6 án. 

Fenyő Lajos, 
polgármester. 

11 (220) 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Sz. 1263. 1886. 1-1 (226) 

Árverési hírdetmény. 
Alólirt községi előljáróság részéről 

ezennel közhirré tétetik, miszerint a helybeli 
állami iskola tulajdonát képező, a község 
majdnem közvetlen közelében levő, jó minő- 
ségü 10 hold 592 [ öl területü, tagositott 
ingatlan birtoka, hat egymásután kévetkező 
évre 1887. évi január hó 1-ső napjától 1892. 
évi deczember hó 31-ik napjáig terjedőleg 
folyó évi október hó 21-ik napján d. e. 10 
órakor Apanagyfalu községében a körjegy- 
zői irodában nyilvános árverés utján ha- 
szonbérbe ki fog adatni. 

Az árverési feltételek a körjegyzői iro- 
dában, hivatalos órákban, bárki által meg- 
tekinthetők. 

A község előljáróságától. Apanagyfalu, 
1886. évi október hó 2-ik napján. 

Bolos István, Miku György, 
községi előljáró. körjegyző. 

Sz. 1355.-1886. 1 1 (228) 

Árverési hirdetmény. 
Szék város nagyközség közönsége a 

tulajdonát képező jól berendezett - s ma- 

gán a városon kivül - nagy őrlő vidékkel 

biró 3 kövü lisztelő gőzmalmát, 2 hold te- 

rületü kerttel együtt folyó évi október hó 

19 én d. e. 10 órakor tartandó nyilvános 

árverésen haszonbérbe - esetleg örök áron 

is el fogja adni. 
Miről árverezni kivánók azzal értesit- 

tetnek, hogy az árverés részletes feltételei, 

valamint a haszonbérre nézve megállapitott 

kikiáltási ár, - ugyszintén örökös vásár 

esetén a vétel összege, ezen hivatal jegyzői 

irodájában bármikor is betekinthetők. 
Széken, 1886. szept. 20. 
A város, mintközség képviselő testüle- 

tének nevében: 

Budai Mihály, 
főjegyző. 

Sallai András, 
főbiró. 

Sz. 3651.-1886. tkvi. 

III. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a deési kisegitő ta- 

karékpénztár-szövetkezet végrehajtatónak Both 

Juon és társai végrehajtást szenvedő elleni 110 frt 

tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 

ben a deési kir. törvényszék (a nagyilodai kir. já- 

rásbiróság) területén lévő Drágyia községben fekvő, 

a drágyiai 16. sz. tjevben A. T 1-2. 4-7, 9-13. 

16-27. 31-33. rendszám alatt Both Juon, Both 

Aniska férjezett Tyifor és Both Petra nevére, a 

185. sz. telekjevben A. T. 1. rendszám alat Both 

Pável nevére irt s végre a drágyiai 212. számu 

tjkevben A. T. rendszám alatt Muszte Gábor ne- 

vére irt ingatlanokra 558 forintban ezennel 

megállapitott kikiáltási árban az árverést elren- 

delte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 

1886. évi október hó 30 ik napján délelőtt 9 óra- 

kor Drágyia község házánál megtartandó nyilvános 

árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 

eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lan becsárának 100/4-át vagyis 55 frt 30 krt bá- 

natpénz gyanánt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 

cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és az 

1881. évi novenmber 1-én 3383. sz. alatt kelt igaz- 

ságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadék- 

képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. LX. t.cz. 170. §-a értelmében a 

bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 

kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1886. évi julius hó 28 napján. 

A deési kir. tőrvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság. 

Bérbeadó birtok. 
Szolnok-Dobokamegye N ém a közsé- 

gében egy 560 kat. holdnyi birtok, épüle- 

tekkel és korcsmajoggal bérbe adó. 
Bövebb felvilágositást ad Lukács Béla, 

a m. kir. államvasútak elnök igazgatója, 

Budapesten. 2-3(219) 

1-1(224) 
Derneter Béla 

BOR.- és FESTÉR ÜZLETÉBEN DEÉSEN 
kapható: kitünő 

ARANYOS-LONAI RISZLING-BOR 
1 liter 55 kr, 50 liter egyszerre vételnél csak AG kr. 

ró ASTAI Ó-BOF 
50 liter egyszerre vételnél litere 12 kr. 

Felvétetik egy üzleti szolga, 
3-3(214) mm aki irni és olvasi tud. mm 

Árverezésihirdetmény. ( 
Mindazon, a helybeli IKeresztesi Pál- 

féle, jelenleg a deési kisegitő-takarékpénz- 
tár szövetkezet zálogkölcsön-intézeténél el- 
zálogositott tárgyak u. m. arany- és ezüst- 
nemüek, ruhák, csizmák, műszerek és vegye- 
sek, melyek már lejártak és f. évi movemb. 
hó 6-ig megujitva nem lesznek, ugyanazon 

november hó 9-ik napján 
a zálog-kölcsönintézet helyiségében (Nagy- 

Király-utcza 78. szám) tartandó 

árverezésen el fognak adatni. 
A tárgyak minden napon délelőtt 9-től 

12 óráig és délután 3-tól 5 óráig megüűjit- 
hatók, vagy kiválthatók, ugyanazon időben 
és naponta zálogtárgyak felvétetnek és köl- 
csönök bármily magasságban folyóvá tétetnek. 

Egyidejüleg van szerencsénk a t. kö- 
zönség becses tudomására hozni, miszerint 
azon kedvező helyzetben vagyunk, hogy 
arany-, ezüst- s más értékes ékszer- 
tárgyakra az eddigi 240/,-os kamatot 
180/4-ra leszállithattuk, az egyéb tár- 
gyakra nézve az eddigi 240/0-os kamatlábot 
tartván fönn. 

Deésen, 1886. szeptember 26-án. 

A deési kisegitő-takarékpénztár-szövetkezet 
2-3(215) zálogkölcsön-intézetének igazgatósága. 

. 

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb szépirodalmi képes heti
lap. 
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velt baráttá lett s a legnemesebb örömmel mondhatni, 
becsü, selejtes tartalmu, 

lapokban közöltekkel kiállják a versenyt. 

Egész évre 6 forint. Félévre 

1886. október elsején a kilenczedik évfolyamba lépett 

Lapunk életideje a legkézzelfoghatóbb bizonyiték arra nézve, 

nu, különösen külföldi nyomtatványokat szoritottak le a családok asztalairól, melyek részint 

hiu igéretekkel, részint nagy hanggal folyton kisérterek megvesztegetni a hazai közönség jóhiszemüségét. 

; Lapunk tartalmára nézve a kiadó és a szerkesztőség versenyezni fognak a buzgalomban, hogy továbbra 

is"fokozott mérvben kiérdemeljek a közönség elismerő támogatását. 

Közölni fog jeles eredeti és forditott költeményeket, beszélyeket, rajzokat, népismei, szépészeti, egészség- 

tani czikkeket; a rohanó idővel tartand minden irányban, Heti tárczák, adomák, apróságok, hirek, talányok stb. 

stb. fogják élénkiteni a lap tartalmát és azon leszünk, hogy a szövegbe nyomott képei a legjelesebb külföldi 

A „Képes Családi Lapok" előfizetési ára: = 

mw- Előfizetéseket elfogad minden hazal könyvkereskedés. 

aládi Lapok 
hogy a hazai családoknál befogadott ked- 

hogy a „Képes Családi Lapok" térfoglalásával sok kétes- 

3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr. 

Mutatványszámokat küld ingyen és bérmentesen 

1 ES CSALADI LAPOK Kiadólivatala BUDAPESTEIN 
s 1V. kerület, papnövelde-utcza s. szám alatt. 1-38 (227) 

módásadínaósanazazsArAdáaananananaabanansen 
1 1 1 

e 
. 

e 
2 . i z 

- i : -s 
z 
. 

s sess 

8 és 
as a 

] n i 
s 

.. 
: zz 
z . 
i z . 

ss 
..s6 
e 

s as 

nÍpIn ur19d 1194 
-deut uen esepned 
a ee 1yusnayakuoy 
s9 1%1deu -uspurlur 

peudey a os egy 
19deu sekSe uepur 

kö
ve

tk
ez

ő 
ip

ar
ág

ak
 
ré

sz
ér

e:
 

I
P
A
R
O
S
 
N
A
P
T
Á
R
K
I
A
D
Ó
 
I
N
T
É
Z
E
T
 

Ki
ad
ás
un
kb
an
 
az

 
18
77
-i
k 

év
re
 
me

gj
el

en
ne

k 
1
5
-
f
é
l
e
 

S 
C
S
A
L
A
D
I
-
 é

s 
I
P
A
R
O
S
-
N
A
P
T
A
R
 

m
u
 K

ön
yv
ke
re
sk
ed
ők
, 
kö

ny
vk

öt
ök

 é
s 
na
pt
ár
-e
lá
ru
si
tó
k 
na
gy
 k
ed
ve
z-
 

. - 
e 

A 

.2 
o s . 
z 1 

sss s 
- s 
s3s 2 s 

. - 

. 

S z 
2z e . 

és : 

a ss. tE 
. 
Am 

- a s l 



Ö császári és apostoli 
miniszter által 

E5 o. é. forintról szóló, (8000 sorozat 100-100 s 
Ezen kölcsön azon alap beszerzésére szol 

műemlékek, ezek között a budai koronázási templo 

s00.000 darab 

Ezen kölcsön 50 év alatt nyilvános sorsolások utján törlesztetik, 
A sorso ások törlesztési- és nyeremény-sorsolásokból állan 

kivül 102 nyereményhuzás történik; ezen nyeremény-huzásokban a mellékny 
100,000 frtos, 75, 000 frtos, 60.000 frtos, 50,000 frtos, 
nyeremények huzatnak. 

királyi Felségének legkegyelmesebb engedélyével a vallás- és közoktatásügyi magyar kir. 

zámmal) nyeremény-kötvény bocsáttatott ki. 
gál, melynek feladata a Budapest lipótvárosi Bazilika kiépitése, magyarhoni egyházi 
m, a kassai székesegyház stb. stb. restaurálása s fentartása. 

ak s a törlesztési idöszak alatt a törlesztési sorsolásokon 
ereményeken kivül 200,000 frtos, 120,000 frtos, 

20,000 frtos, 15.000 frtos, 10,000 frtos fő- 

Az első sorsolás 1886. november 1-én történik 

.000 frtos főónyereménynyel. 
továbbá egy 5000 frtos. három egyenként 1000 frtos, 4 egyenként 500 frtos, 20 egyenként 100 frtos, 50 egyenként 50 frtos, 62 egyen- ként 25 frtos nyereménynyel. 

Minden egyes nyeremény kötvény két részből áll, és pedig: 
1. magából a nyeremény-kötvényből és 
2. a nyeremény-szelvényből. 

Ha egy nyeremény-kötvény a törlesztési sorsolásban huzatik, 
frttól 10 frtig terjedő törlesztési összeget megk 
mény-huzásokban is részt vesz. Ha ellenbe 

a tulajdonos a kötvény beszolgáltatása ellen a legalább hat 
apja, mig a nyeremény-szelvény visszaadatik s az a további nyere- 

negy ily kötvényre a nyeremény-huzásban esik nyeremény, az a nyeremény-szelvény beadása ellen fizettetik ki, mig maga a nyeremény kötvény a tulajdonosnál marad mindaddig, mig valamely törlesztési sorsolásban a 6 frttól 10 frtig terjedő minimalis összeggel ki nem huzatik. 
Minden nyeremény-kötvény (Bazilika sorsjegy) tehát legkevesebb 6 frttól 10 frtig terjedő összeg- gel fizettetik vissza, de azonkivül nyeremény-szelvénye által igérvényt is képez, mely által a nyeremény- huzásokbani részvételi jog biztosittatik. 
Ezen kölcsön nyereményei nmincsenek nyereményadónak alávetve s azok 
A törlesztési- valamint nyeremény-ősszegek két hóval a sorsolás után a magy. 

fizettetnek ki. 

Ezen kölcsön biztositékául szolgál a sorsolási terv szerint a kötvén 
kir. központi állampénztárnál letett s ugyanott kezelt törle 
s végre a vallás- és közoktatásügyi m. k. miniszter 
nyeremények teljes törlesztéseig mint tartalékalap külön kezeltetik. 

A Bazilika-sorsjegyek a budapesti 
Ezen sorsjegyek ezennel forgalomba hozatn 

kifizetésénél csakis a 63/100/)-os dij vonatik le 
kir. Központi állampénztár által 

yek s nyeremények fedezetéül szükséges s a magyar 
sztési alap, továbbá 100,000 frt mint tartalékalap 

ium által visszatartott 500,000 frt, mely a kötvények s 

valamimnt bécsi hivatalos tözsdelapokban jegyeztetnek. 
ak s bejelentések azokra az alábbi feltételek mellett 

f. évi október hó 12-én 
elfogadtatnak. 

mu- A sorsjegyek ára S frt 50 kr. 
Minden bejelentett darab után 2 frt biztositék teendő le k 

' ban, ezen biztositék a bejelentésre esett sorsjegyek átvétele alkalmáva 
Az egyes bejelentési helyeknek adandó mennyiséget az alólirott bankok fenntartják maguknak, 

darabonként = 
észpénzben vagy napi árfolyam szerint számitandó értékpapirok- 
1 beszámittatik, illetve visszaadatik. 

s minden egyes bejelentési hely fel van jogositva a reá esett darabokat a nála történt bejelentésekre belátása szerint felosztani. 
A bejelentésekre eső sorsjegyek 

Jb lefizetése ellen. 

Endapestem: a Magyar leszámitoló- és 
nál, Dorottya utcza 1. sz. 

Bécsbem; az Union-Bank-nál; 
Aradon: az Aradi kereskedelmi és iparbaknál. 
Beszterczebányán: a Beszterczebányai taka- 

rékpénztárnál. 
Bieliézben: a Bielitz-Bialai kereskedelmi ipar- 

banknál. 
Bozenben: Schwarz E. fiai uraknál. 
Hrassóban: az Első erdélyi banknál. 
Brodyban: Nathansohn és Kallir uraknál. 
Brünnben: a Márische Escompte-Banknál. 

Herber L. ur bank és nagykereske- 
désében. 

; Herber Laur. jun. urnál. 
Czernovitzben: a Bukovínaer Bodenkredit-An- 

stalt-nál. 
Debreczenben: a Debreczeni kereskedelmi és 

iparbanknál. 
Esztergomban: az Esztergomi takarékpénztárnál 

/0 Fiumeban: Leopoldo Windspach urnál. 
Franco Corossacz 4 Figlio uraknál. 

Gráczban: a Steiermarkische Escompte-Banknál. 
Neuhold A. urnál. 

Bejelentések ezenkivül elfo 
mnagyobb városai pénzintézeteinél 

Bejelentések elfogadtatnak: 

Györött: a Győri általános hitelbanknál. 
Jerfy Antal és fia uraknál. 

Insnbrekban: Loewe M. urnál. 
Payr és Sonvico uraknál. 

Hassán: a Kassai kereskedelmi bank rész -társ.-nál. 
Klagenfurtban: Rothauer J. M. urnál. 
Molozsvárott: Hutflesz Károly urnál. 
Krakkóban: Mendelsburg Béla urnál. 
Laibachban: Lukkmann L. C. urnál. 

Mayer J. C. urnál. 
Lembergben: a K. k. priv. Galizische Actien- 

: Hypotheken Bank-nál. 
a Landesbank des Königreiches 

Galizien-nál. 
Schellenberg Ágost urnál. 

Lincezben: a Bank für Oberösterreich und Salz- 
burg-nál. 

Poche Ferencz urnál. 
Nagy-Kanizsán: a Nagy-kanizsai kereskedelmi 

és iparbanknál. 
Nagyváradon: a Biharmegyei takarékpénztárnál. 

és váltóházainál is. 

folyó évi október 20-tól 27-ig az illető bejelentési helyeknél veendők át a vételár 

pénzváltó bank-nál, Dorottya-utcza, Wurm-udvar; a Pesti magyar kereskedelmi bank- 
; a Magyar országos bank-nál, nádor-utcza 4. sz. 

az Union-Bank váltóházá-nál, I., Graben 13. 
Nyitrán: a Nyitrai kereskedelmi és hitelintézetnél. 
Olműützben: Hirsch W. C. urnál. 
FPécsett: Schapringer J. urnál. 
FPozsonyban: a Pozsonyi kereskedelmi banknál. 

Edl Tivadar urnál. 
Prágában: a Böhmische Escompte-Bank-nál. 

a Böhmische Union-Bank-nál. 
a Zivnostenska-Banka pro Cechy a 

Moravu. 
Salzburgban: Spángler Károly urnál: 

Steininger Károly urnál. 
Szegeden: a Szegedi kereskedelmi és iparbanknál. 
Sopronyban: a Sopronyi épitési és földhitel- 

banknál. 
Temesvárott: a Temesi takarékpénztárnál. 
Triesztben: az Union-Bank fiókintézeténél. 
Ujvidéken: Kleintsek József urnál. 
Zágrábban: a Horvát leszámitoló-banknál. 

a Horvát kereskedelmi bank váltó- 
üzleténél. 

gadtatnak az egész osztrák-magyar birodalom 

A bejelentésekhez szükséges mintapéldányok az egyes bejelentési helyeknél rendelkezésre állanak. 
Budapest, 
Bécs, 

Magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank. 

1886. október havában. 

Union-Bank 
Bécsben. 

Pesti magyar 
kereskedelmi bank. 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Döésen 1886.


